

海军军医大学、中国人民大学等高校 向海中授牌“优秀生源基地”

本报讯 (通讯员徐向东)5月20日上午,海军军医大学心理系主任、教授唐云翔,海军军医大学教务处参谋朱德康,海军军医大学心理系参谋董朝阳,海军军医大学心理系干事唐心田,海军军医大学心理系应急心理学教研室副主任、副教授刘韵涛,海军军医大学心理学教研室助教严雯婕等领导专家来海门中学,向该校授牌“海军军医大学优秀生源基地”。

5月20日下午,中国人民大学苏州校区党委副书记、纪委书记朱婷,中国人民大学法学院经济系主任、副教授林承铨,中国人民大学南通地区招生老师潘靖潭一行来到海门中学并授牌“中国人民大学优秀生源基地”。林承铨副教授还为海中基础年级同学带来专题讲座“中国特色社会主义法律体系的现



化”。在授牌仪式上,海中党委副书记、副校长岑彭新,副校长张丽华等

领导与会。岑彭新代表学校接受授牌,并围绕海中的办学历史、办学理念、人才培养、课程建设等方面向

宾作了精要介绍。

向海中授牌的高校领导均表示,非常感谢海中为他们输送了一大批优秀学生,海门中学悠久的办学历史和出色的办学业绩值得充分肯定,并希望借此“优质生源基地”授牌之契机,深入推进双方的交流互动,优化高校与高中一体化人才培养模式,进一步筑牢优秀生源基础。

此前,张丽华代表学校赴天津接受南开大学授牌“南开大学优质生源基地校”。

多所著名高校向海中授牌,是对海中高质量发展和高品质建设的充分肯定。海中表示,将借此机会,进一步推动卓越人才培养模式的科学化,以崇高的教育情怀倾心育人,为高校、为社会培养更多心怀家国、砥砺奋发、全面发展的时代新人。

全国各地高中学校代表云集海中考察交流

本报讯 (通讯员徐向东)日前,由来自浙江、福建、山东、重庆、安徽等全国各地的数百位领导专家及一线名师组成的教育代表团深入海门中学,就新课标、新教材、新高考背景下学校管理、课程建设、学科教研、拔尖创新后备人才培养等方面问题开展学习交流。海中党委书记石鑫,党委副书记、副校长岑彭新,副校长黄晏等热情接待了远道来访的代表团一行。

石鑫为来宾们作了一场题为“‘三新’背景下的高质量高中教育

质量提升”的主题报告。他精要介绍了海中的办学历史、办学理念、办学经验和办学成果,并在“如何使一所学校持续高质量发展”的问题导向下,系统介绍了学校构建的优质教育生态与所取得的突出成绩。他指出,正是由于外部教育生态系统和内部教育生态系统的各个板块都在高效科学地“各行其道”,学校的高质量发展才始终处于稳步提升的高位状态。

岑彭新作了主题报告“用精心孕育精致”,系统介绍了学校在“三新”

背景下的教学改革与管理对策,既有重构课程体系的变革性实践,也有基于核心素养提升的应对策略,以及对教学管理创新和学生生涯指导方面的研究心得和独到见解。

黄晏作主题报告“新高考背景下县域高中培养拔尖创新人才的思考与实践”。作为国际物理奥林匹克竞赛金牌教练,他从学校探索建立拔尖创新人才培养的机制谈起,向来宾们介绍了海中多年来坚持“一个目标,两翼齐飞,三路并进”总策略下所取得的突出成绩。

据悉,此次交流研讨活动,是在我省率先践行3+1+2新高考综合改革后,在全省尤其是南通地区形成先进经验的背景下,由江西金太阳教育集团为助力各高中学校与南通地区优质高中的联动发展,实地学习与借鉴我市的成功经验而策划组织的。

交流活动前,代表团一行还参观了海中中走廊、水杉大道等校园环境以及弘毅楼“一馆两基地十中心”,学校优美的学习环境、高效的运作模式和丰富的硬件资源给他们留下了深刻的印象。

省首批高品质示范高中的创建经验得到不断推广

江苏省镇江第一中学代表团来海中交流学习

本报讯 (通讯员徐向东)5月22日,江苏省镇江第一中学教育代表团一行在党委书记吴铁俊的带领下深入海门中学,就该校省首批高品质示范高中的创建过程与经验成果展开交流研讨,海中党委书记石鑫,校纪委书记张辉接待了代表团一行。

代表团先是参观了学校校园环境以及弘毅楼“一馆两基地十中

心”,并详细了解了该校丰富高品的文化建设和独特先进的软、硬件设施。

在弘毅楼会议室,石鑫向来宾们分享了学校在创建省首批高品质示范高中过程中的整体规划和具体举措,以及在关键环节所积累的“应知应会”的经验成果。

石鑫指出,高品质示范高中的创建是一个巨大的系统工程,学校

领导要有统筹全局的前瞻性眼光,要有发动全校师生参与的整体性“动能”,要有善寻政府和社会支持的拓展性“合力”,要有注重每一个细节、直面每一个困难的攻坚性勇气。石鑫还简要介绍了三年创建过程中学校所取得的另一成就——成功构建的一套科学、高效的优质教育生态体系,并认为这也是构成海中高质量发展与

高品质建设的内涵所在。

吴铁俊简要介绍了镇江第一中学的学校概况、现状及发展的目标与前景等,认为海门中学的创建经验为其提供了很好的参考“样本”。后期,镇江一中将以海门中学的创建经验为重要参考,全力以赴参与新一批江苏省高品质示范高中的创建工作。



海门中学(集团)召开期中工作总结大会

本报讯 (通讯员徐向东)日前,江苏省海门中学(集团)2022—2023学年度第二学期期中工作总结大会在该校尚雅楼报告厅举行,海门中学本部、证大校区、仁仁校区及海中附校全体教职工参加了会议。海中党委书记石鑫作期中工作总结讲话。

在充分肯定了各部门半个学期以来所取得的突出成绩后,石鑫对各校区的重点工作进行梳理、总结和点评,特别是本部校区高质量迎接省高品质示范高中验收专家组的现场验收过程。他高度评价了全体海门人为此所作出的巨大努力,验收组专家和省教育厅等各级领导对学校的高度评价也彰显了海门人“教品、力学、大气、卓越”

的精神气质和行事风格。在肯定成绩的同时,他也结合各校区教育教学工作实际,对后阶段各校区的高质量发展提出了可行性建议及具体目标与工作要求。

在张丽华的主持下,各部门代表总结汇报本部门半个学期的各项工作。党政办主任何世勇、教务处副主任邓杰、政教处常务副主任王敏、教科处主任许卫高、总务处主任邵琳分别以“深处种菱浅种稻”“传承中创新,务实中求真”“感于心,践于行——德育润心我们一直在路上”“扎实开展教科研,为学校高质量发展赋能”和“严谨细致当好‘后勤兵’,一丝不苟做好‘大管家’”为题梳理汇报了半个学期的各项工作。

南京艺术学院为海中送来精彩演出

本报讯 (通讯员徐向东)日前,南京艺术学院电影电视学院2019级播音与主持艺术专业的同学们走进海中尚雅楼,为该校师生送来“逐梦前行,不负韶华”的精彩演出,一场融乡村振兴、红色传承、声影中国等时代变革的大戏在舞台上向观众完美呈现。

南京艺术学院纪委巡察办副主任刘义,南京艺术学院电影电视学院党总支书记董蕾,院长陈捷,副院长张峰、苏珊、孙慧亲临指导。海中党委书记石鑫,副校长黄晏、张丽华给予热情接待,并与到场的南京艺术学院电影电视学院领导、党员教师代表及海中高一、高二年级全体学生一同观看了演出。

本次演出共有9个节目,采用情景朗诵、舞蹈、配音等多种呈现形式,使观众身临其境于一个个历史

现场,里面有厚重的《红色档案》、令人深思的《1950回忆录》,也有讴歌改革开放四十年的《激荡的岁月》,更有见证中华民族伟大复兴征程的《从春天到春天》、《奔跑的青春》歌舞节目展现了学子的青春风采,《青春中国》更是表达了南艺青年对社会事业的热情与不负韶华的实干决心。

活动将深厚的历史内蕴融入现代化、年轻化的表达中,描绘了新时代南艺学子的精神底色,展现了影院师生对国家、社会的责任以及对文化、艺术的思考,表达了对祖国的赤诚热爱和深情祝福。

海中学子深受触动,他们不仅感受到了南艺学子昂扬向上的精神风貌和丰富多元的专业特色,更是从活动中真正体会到了“美育进课堂”的动人魅力,享受了一堂精美绝伦又意义深远的思政课堂。

海中召开安全工作会议全面排查安全隐患

本报讯 (通讯员徐向东)鉴于近期多地频发各类校园安全事故,5月26日下午,海门中学在弘毅楼会议室召开全校安全工作会议,梳理排查各类校园安全隐患,部署近期学校各项安全工作。校纪委书记张辉出席会议并讲话,各部门、各年级负责人和食堂、校医、保安等参加了会议。

会上,张辉强调了安全工作的重要性,并以近期各地频发的安全事故为例,要求各部门、各年级要牢固树立风险意识,把防范化解重大风险的排查工作作为解决问题的关键,在“各司其职”“守土有责”的同时,要全面落实工作责任制和责任追究制,持

续提升师生的防范意识和风险防控能力,确保消除各类安全隐患,不断开创海中安全工作新局面。

综治办负责人从交通安全、食堂安全、消防安全、信息安全、心理安全、运动安全和财产安全等多个方面梳理了学校防范安全隐患的重点工作。

各部门、年级负责人作了交流发言,提供了在各板块、各条线上发现的各类安全隐患信息,并确定了相关责任与任务落实,达成了对食品安全、消防安全、交通安全、信息安全和心理安全等各类安全隐患的长效解决机制和推动治理行动高质量落实的一致意见。

如皋市人大代表团来海中考察交流

本报讯 (通讯员徐向东)日前,由如皋市人大常委会副主任刘

晓洁、如皋市人大常委会党组成员左伯华、如皋市人大常委会教科文卫工委主任范晓强、如皋市人大常委会专职委员洪军、如皋市中学教科文卫工委副主任姜宇、如皋市教师发展中心副主任徐明奎组成的如皋市人大代表团在海门区人大常委会教科文卫工委副主任吴洪,海门区教育体育局副局长黄颖泉,海门区教师研修中心副主任、教育体育局

海中党委书记石鑫,纪委书记张辉接待了代表团一行。

代表团一行实地参观了海中校园环境以及弘毅楼“一馆两基地十中心”等场所。在弘毅楼,石鑫向大家介绍了各馆室的设计理念、功能划分、硬件软件配备及平时使用情况,代表们饶有兴致地参观了校史馆、张謇文化传承课程基地等场馆,对学校简约大气、设施先进的场馆建筑和智能化、现代化的功能室赞不绝口,一流的硬件设施和“教品、力学、大气、卓越”的精神特质给代表们留下了深刻的印象。

在弘毅楼会议室,石鑫就学校在省首批高品质示范高中的创建过程中,地方党委政府所给予的大力

支持和学校在各个层面所作出的努力向代表团作了详细介绍。

石鑫指出,对于学校的高品质高中创建,区委区政府给予了大力支持。一是投入超5亿元兴建了弘毅楼,极大地提升了学校的硬件保障水平;二是在招聘优秀教师方面给予支持,近三年海中从北大清华等一流高校招聘多位优秀毕业生,充实了学校教师队伍;三是海中人事的支持,海中的先进教育理念得以在更大范围内被辐射、推广。石鑫还就学校在参与创建过程中所成功构建的科学、高效的优质教育生态系统向来宾作了简要介绍,并强调指出,正是外部教育生态系统和内部教育生态系统的高效运转,

才共同促进并行成了海门中学高品质高中的独特内涵。

代表们就创建过程中有关申报答辩、轮值活动等问题进行询问了解,石鑫一一进行了解答。

听了介绍后,代表们对海中近年来人才培养所取得的突出成绩给予高度评价,对学校深厚的文化底蕴、先进的教育教学理念等给予充分肯定,对学校高起点定位、高水平建设、高质量发展进行充分赞扬,并表示将以此为契机,对海中创建省高品质示范高中的积极做法和成功经验进行系统研究和深入学习,力争将海中的创建成果带回如皋中学,在参与新一批省高品质高中创建的如皋中学落地生根,开花结果。

润泽心苑 青春向阳

海中附校开展第三届心理健康宣传月系列活动

本报讯 (通讯员王松祥)“要想更好地爱别人,先得学会爱自己。”为了进一步营造良好的校园心理健康教育氛围,促进学生自我认知、人际交往、学习能力、情绪情感等方面的发展,培养学生健全的人格和积极心理品质,江苏省海门中学附属学校开展了第三届心理健康宣传月系列活动。

为了落实心理健康教育宣传,学校政教处、团委积极筹划,各班召开了“阳光心理,健康人生”主题班会。通过主题班会,学生学会欣赏他人,接纳他人。学生会还利用每个年级的宣传展板布置心理宣传专栏,同学们精心设计,取得了很好的教育成效。

5月12日,政教处组织各班心理委员召开心理健康教育专题会议,林芳老师作了题为“关于对心



理问题同学的帮助”专题培训,引导各班的心理委员关注同学的

心理状况,帮助同学排忧解难。5月16日,学校召开了教师心

理健康教育培训会议,林芳老师作了题为“学生心理健康现状”心理专题讲座。每位教师充分认识到现阶段学生的心理健康状况、表现形式以及处理办法。

5月19日,附校邀请南通大学姜永杰教授担任第三十四期“与先生面对面”嘉宾。姜永杰教授为全体师生作了《积极心态,健康成长——做新时代有为、幸福的青少年》主题讲座。姜教授勉励每一位学生关爱自我、了解自我、接纳自我,不断提高自身心理素质,做新时代幸福有为的青少年。

在心理健康宣传月,学校政教处还组织了四格漫画绘画评比,各年级的学生围绕主题积极参与,一幅幅漫画启迪了学生的心灵。

标题新闻

●为帮助学生增强对自我、职业等方面的认识,奠定实现人生价值的基础,5月13日,海中高一年级开展了以“规划引领未来,梦想成就人生”为主题的生涯规划演讲比赛。

●5月15日下午,海中高三年

级全体师生在操场举行了一场融“一蹴而就”“步步为赢”“胸有成竹”等多种趣味活动在内的别开生面的“运动会”,以帮助高三学生轻

松减压,以平常心迎接高考。

●日前,教育部公示新时代中小学学科领军教师示范性培训(2023—2024年)培养对象名单,海中数学组夏华老师成功入选。

●6月5日上午,在2023届高三学生即将奔赴高考考场的关键节点,海中党委书记石鑫在学校融媒体中心为全体高三学子作国旗下讲话,向他们送上了一份最深情的期待和最美好的祝福——“最佳的发挥,最优的成绩”。

一句话新闻

●5月19日,海中附校在尚雅楼举行“法润童心,点亮生活”民法典宣讲活动。

●5月19日,学校第三十四期“与先生面对面”隆重举行。

●附校张王奕然、黄寅恒、王循同学被评为2023年

海门区“新时代好少年”。

●在南通市中学生现场书画比赛中,朱玺涵同学荣获南通市一等奖,宋萃艺等同学获二等奖。

●在海门区初中生现场作文大赛中,附校诸葛瑾萱同学荣获一等奖。

